

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Пятница
18 июня
1943 года
№ 40 (1749)
Цена отд. № 15 к.

Организованно провести сенокос

Товарищ Сталин ставит задачу перед работниками советского тыла — обеспечить накопление кормов для животноводства колхозов, по нормам предусмотренным постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах».

Для выполнения этой задачи секретари первичных партийных организаций, председатели сельсоветов, председатели колхозов, заведующие ферм и бригады должны принять все меры для того, чтобы до начала сенокоса отремонтировать все сенокосилки, конные грабли, и о д о б р а т ь коней и коров для спаренной работы в сенокосилках. Сейчас же нужно проверить у каждой колхозницы готовность кос, граблей, лопаток. Выделить специалистов для каждой группы, звена, бригады, умеющих хорошо отключать, отточить и установить косу.

В целях поощрения за своевременное проведение сенокоса и силосования кормов, облисполком и обком ВКП(б) рекомендуют колхозам дополнительно выдавать колхозникам, работающим на сенокосе, помимо основной оплаты в трудоднях, десятую часть от собранного и заготовленного сена, а за каждый выработанный трудодень на силосовании, по окончании набивки силосных ям, траншей и башен, выдавать до 10 килограммов сена.

Для поощрения лучших косцов на сенокосилке, рекомендуется колхозам выдавать кос-

цам за каждый гектар, накошенный сверх 40 га, до начала сенокоса, по 20 килограммов сена.

Правительство разрешило колхозам, после выполнения сенокоса, полного обеспечения колхозного животноводства сеном и силосом, создания кормового и страхового фонда отводить для сенокосения колхозным дворам, колхозники которых вынуждают установленный минимум трудодней, остающуюся часть естественных сенокосов, а также разрешить им обкашивание дорог и пустырей.

Руководители Ново-Никольского, Богородского, Хмелевского, Тимарихинского сельсоветов, не учли прошлогодних ошибок. Большинство колхозов этих сельсоветов на 12 июня еще не приступили к силосованию, сенокосильные машины и инвентарь не приведены в исправное состояние. В прошлом году в колхозах «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета, «Красный ударник», Ново-Никольского сельсовета, имени Жданова, Богородского сельсовета и в ряде других, большие площади остались не скошенными.

Ни одного не скошенного гектара в нынешнем году! Убрать все сено качественным, обеспечить полностью скот колхозов и колхозников грубыми и сочными кормами, — эта задача должна быть выполнена всеми колхозами района.

А. Виноградов,
секретарь РК ВКП(б).

План силосования должен быть выполнен каждым колхозом

Правильно заложенная силосная масса дает очень питательный корм для скота. Эту истину хорошо знает и убежден в ней на практике каждый колхозник, каждая колхозница.

Чем же, как не слабым вниманием к закладке силоса можно объяснить то положение, когда в районе часть колхозов еще ничего не сделала в этом отношении и как будто не собирается что-либо сделать в ближайшее время.

Почему, например, по Варнавинскому сельсовету, на 15 июня, только один колхоз «Красный партизан» мог заложить 50 тонн силоса, а все другие почти ничего не сделали.

По Лапшангскому сельсовету колхозы: «18-й партсезд», «Память Ленина» начали силосование и заложили первый 35 тонн, второй — 20 тонн, а колхозы имени Сталина, «3-я Пятилетка», «Новая деревня», имени Кирова еще совсем не приступили к силосованию.

Колхозы Горкинского сельсовета: «Красный лесоруб» засилосовал 120 тонн, «Красный расцвет» — 73 тонны, «Новый путь» — 40 тонн. И совсем не приступили к закладке: «Почи-

новец», «Красная Звезда», «Пролетарий».

По Антонихинскому сельсовету: «Красная волна» — заложено 60 тонн, «Красный луч» — 70 тонн, «Новая жизнь» — 60 тонн. И не приступили к закладке «Красный партизан», «Мусиха», «Красногор».

То же явление по Звернихинскому сельсовету, Тимарихинскому, Макарьевскому.

Какие же особые условия имеются у тех колхозов, которые серьезно поняли задачу необходимости выполнения плана силосования и провели уже большую работу для этого, против тех, которые ничего не делали для закладки силоса?

Говорить об особых условиях ясно, что тут неприходится. Все дело в том, как относится руководство колхоза к поставленной задаче.

Обеспечение сочными кормами колхозного животноводства является важнейшим мероприятием в выполнении государственного плана животноводства. Относится к силосованию, как к побочной задаче, является совершенно недопустимым и каждому руководителю колхоза необходимо понять это.

Помощь трудящимся в действии.



Летчики-орденоносцы гвардии капитан Решетов и гвардии старшина Базлов воюют на петербургских, построенных на средства трудящихся.

На снимке: Летчики-истребители гвардии старшина Базлов (сидит) и гвардии капитан Решетов.

С районного совещания молодежи

14 июня состоялось совещание молодых передовиков сельского хозяйства нашего района. На совещании присутствовало 120 человек. С докладом по итогам сева и о дальнейших задачах молодежи, на совещании выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Виноградов.

Совещание приняло обращение ко всей молодежи Варнавинского района, призывая ее на успешное выполнение стоящих перед районом задач по уборке лугов, подготовке к уборке урожая и всех других мероприятий, связанных с выполнением колхозами планов по сельскому хозяйству и животноводству.

На совещании были премированы лучшие производственники колхозных полей. Премии получили 58 человек на общую сумму 11250 рублей.

Извещение

28 июня 1943 года, в 12 часов дня, в здании парткабинета созывается пленум РК ВКП(б). На повестке дня:

1. О выполнении указаний райпартактива по вопросам выполнения плана развития животноводства и заготовок животноводческих продуктов.

2. О политическом воспитании коммунистов и росте партийных организаций.

На пленум приглашаются члены пленума, члены ревизионной комиссии, секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов, председатели колхозов — члены партии и кандидаты.

Райком ВКП(б).

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Бюро райкома ВКП(б) и исполком Райсовета приняли решение «Об утверждении графика по сдаче сена государству из урожая 1943 года».

Райком ВКП(б) и райисполком предложили председателям исполкомов сельсоветов довести утвержденный график до каждого колхоза и обеспечить его выполнение в установленные сроки.

Для более успешного выполнения плана сенокоса рекомендуется колхозам: выделить лучшие луга по качеству вблизи дорог и водного пути и приступить к сенокосу их в первую очередь с таким расчетом, чтобы сено отправлять тяглом, водным путем в

дощениках, паузах, лодках без стогования. В каждом колхозе до 20 июня организовать транспортные бригады во главе члена правления, дать им ежедневный график по отправке сена и обеспечить контроль за выполнением.

Исполком Райсовета и бюро райкома ВКП(б) требуют от всех председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций безусловного выполнения графика — как закона военного времени, для чего необходимо использовать тягловую силу в колхозах, крупный рогатый скот и водный путь с полной нагрузкой.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий с 9 по 15 июня 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Мценска 14 июня наши разведывательные отряды внезапным ударом выбили противника из четырех населенных пунктов. Пытаясь восстановить положение, немцы предприняли несколько ожесточенных контратак, но каждый раз отбрасывались обратно. В этих боях уничтожено 9 артиллерийских и минометных батарей, подбито и сожжено 8 танков, убито до 300 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 20 пулеметов, 2 склада боеприпасов и продовольственный склад. Взятые пленные. В течение следующего дня советские подразделения вновь отбили несколько контратак немецкой пехоты. В одном случае противнику, под прикрытием дымовой завесы, удалось ворваться на окраину населенного пункта. Контрударом наши бойцы отбросили гитлеровцев. К исходу дня немцы выдохлись и прекратили атаки. Уничтожено до 400 солдат и офицеров противника, подбито и сожжено 5 немецких танков. Захвачены трофеи.

Западнее Ростова на Дону 10 июня противник силою до полка пехоты, при поддержке танков, атаковал советские позиции и несколько потеснил передовые подразделения. Наши бойцы перешли в контратаку, отбросили немцев и восстановили положение. 11 июня немцы снова попытались захватить выгодные позиции, но не добились никакого успеха. За 2 дня советские подразделения истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 8 и подбили 6 немецких танков, уничтожили артиллерийскую и минометную батареи противника. 12 июня на одном участке 2 батальона пехоты противника предприняли одну за другой несколько атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнем артиллерии сожжены 2 немецких танка.

На Калининском фронте танкисты подразделения части, где командиром тов. Чупров, в разведывательных целях 11 июня атаковали противника. Танкисты уничтожили 13 пулеметов, противотанковую пушку,

разбили 10 дзотов и истребили до 150 гитлеровцев.

За неделю, с 6 по 12 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, на огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 498 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов крупных сил советской авиации на аэродромы противника в ночь на 8, 10 и 12 июня. Наши потери за это же время — 153 самолета.

Наша авиация дальнего действия крупными силами произвела налеты на железнодорожные узлы Гомель, Брянск, Орел, и станцию Карачев. В результате бомбардировок возникло большое количество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Советские летчики потопили 4 транспорта, торпедный и 8 сторожевых катеров, самоходную баржу и повредили 3 самоходных баржи противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Брестской области, заминировал железнодорожное полотно. Проходивший по этому пути немецкий воинский поезд подорвался на минах и полетел под откос. Разбиты паровоз, 14 вагонов с солдатами и офицерами и 2 платформы с автомашинами. На участке железной дороги Брест-Минск партизаны отряда имени Кирова пустили под откос воинский эшелон с автомашинами. Паровоз и платформы разбиты, автомашины приведены в негодность. В конце мая группа брестских партизан из отряда имени Котовского внезапно ворвалась в имение фашистского помещика, уничтожила охрану, сожгла дом и другие постройки. Партизаны захватили в имении и роздали населению 250 коров.

Получено сообщение о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. С 16 мая отряд гитлеровцев ворвался в деревню Рудня, Гомельской области. Немцы загнали всех крестьян, в том числе и детей, в два сарая и заперли их. Затем гитлеровцы погрузили все имущество крестьян на подводы и подожгли деревню. 86 стариков, женщин и детей, запертых фашистскими палачами в сараях, погибли в огне.

О задачах района

10 июня состоялось районное совещание председателей сельсоветов, секретарей первичных партийных организаций, председателей колхозов и заведующих фермами по вопросу «О решении 13 го пленума обкома ВКП(б) от 1 июня 1943 года».

Совещанием принята следующая резолюция:

Заслушав доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Малышева — о задачах района, вытекающих из решений XIII пленума обкома ВКП(б), совещание отмечает, что несмотря на успешное проведение весеннего сева, последующие работы как на подъеме паров, прополке посевов и очистке сеяночных участков от навозов и кустарников, а также заготовка сочных кормов — проходят явно неудовлетворительно. По состоянию на 10 июня поднято паров по району всего лишь 27 процентов. Такие сельсоветы, как Ново-Никольский, Тимарихинский, Хмелевский, Богородский почти совершенно к подъему паров не приступили. Прополка посевов яровых культур, за исключением Горкинского сельсовета, проходит медленно. Силоса из плана 9000 тонн, заложено всего лишь 709 тонн. Такие сельсоветы, как Богородский, Варнавинский, Лапшагский и Хмелевский к силосованию совершенно не приступили. К сенокосной и уборке урожая настоящей подготовки не проводится, сельскохозяйственный инвентарь и машины не ремонтируются.

Особенно большим недостатком в работе района является то, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию в колхозах и совхозах» — выполняются плохо. Если по крупному рогатому скоту план в целом по району выполнен на 108 процентов, то по свиноподолью выполнение составляет всего лишь 81 процент, по овцам только за последний месяц произошло снижение на 427 голов, птиц на фермах не увеличивается. Сохранение молодняка за

1942 год по коню составляет 20 процентов, по крупному рогатому скоту 71 процент, по свиноподолью 82 процента, по овцам 78 процентов, а в таких колхозах, как имени Сталина, «Ленинский путь», «Советская деревня», «Красный ударник» (Ново-Никольского сельсовета) падеж молодняка телят, ягнят и поросят составляет от 25 до 50 процентов.

Самым большим недостатком в районе является низкая продуктивность скота, в среднем на каждую фуражную корову надой молока составляет 804 литра.

Колхозы Макарьевского сельсовета имеют самую низкую продуктивность скота, в частности колхоз «Путь к социализму» получил за 5 месяцев 73 литра, «17-я годовщина Октября» — 71 литр на корову.

Неудовлетворительное руководство делом коневодства привело к серьезным недостаткам в этой отрасли. Во многих колхозах воспроизводством конского поголовья не занимаются, конематки не покрываются (колхоз «Красный пахарь», имени Калинина, «17-я годовщина Октября» и другие). Широко распространенная обезличка в уходе и использовании конского поголовья приводит к порче и повышенному отходу рабочих лошадей и молодняка. Особенно плохо сохраняют конское поголовье в колхозах: «Переселенец», «Муслихинский», Антонихинского сельсовета, — здесь пало за 5 месяцев 1943 года по 6 голов рабочих лошадей, «Ленинский путь» — 9 голов, «12-й Октябрь» — 8.

Собрание партийно-советского и колхозного актива обязывает первичные парторганизации, сельсоветы, руководителей колхозов и заведующих ферм:

1. Покончить с недопустимо медлительной раскачкой в

вопросе подъема паров, закончив эту работу к 20 июня.

2. Выполнить указания 13 пленума областного комитета ВКП(б), данные в резолюции опубликованной в газете «Горьковская коммуна», по вопросу ухода за посевами, по сенокосению и силосованию кормов, по подготовке к уборке урожая, по проведению уборки урожая и по заготовке сельскохозяйственных продуктов, для чего мобилизовать все силы партийно-колхозного, советского и колхозного актива.

3. Считая особо большим недостатком в вопросах животноводства — недопустимый отход молодняка, низкую продуктивность скота и, вместо увеличения, снижение поголовья овец и птиц, — собрание партийно-советского и колхозного актива обязывает секретарей первичных парторганизаций, комсомольских организаций, руководителей сельсоветов и колхозов добиться исправления создавшегося положения в этих вопросах, взять в основу своей дальнейшей работы постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышении его продуктивности» и «О мерах по увеличению поголовья лошадей и улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». А также решения 13 пленума обкома ВКП(б).

Собрание партийного, советского и колхозного актива предлагает решение это обсудить на открытых партийных, комсомольских и колхозных собраниях, а также с работниками МТС.

На основе этих решений еще шире развернуть социалистическое соревнование и обеспечить выполнение поставленных задач в сроки.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась значительными успехами союзников на подступах к Италии. Союзные войска заняли итальянские острова в Сицилийском проливе — Пантеллерию, Лампедузу, Линосу и Лампионе.

Сицилийский пролив отделяет восточное побережье Северной Африки от Италии. Здесь самое узкое место Средиземного моря. Между крупным итальянским островом Сицилией и Северной Африкой расположены небольшие итальянские острова — Пантеллерия, Лампедуза, Линоса и Лампионе. Хотя эти острова и невелики — Пантеллерия занимает площадь в 83 квадратных километра, Лампедуза — 20 квадратных километров, Линоса — 12 квадратных километров, а Лампионе и того меньше, — они имеют большое военное значение. Немцы и итальянцы использовали их в качестве опорных пунктов для нападения на караваны судов союзников. Эти острова служили базами для переброски войск и вооружения в Северную Африку в дни, когда там происходили военные действия. На Пантеллерии, расположенной в центре Сицилийского пролива, находилась крупная база подводных лодок

и большой аэродром с подземным ангаром. Остров Лампедуза располагал аэродромом, базой торпедных катеров и стоянкой для легких морских кораблей.

Заняв эти итальянские острова союзники приблизились вплотную к жизненно важным центрам Италии. Можно сказать, что первая линия обороны итальянцев сломлена.

Сейчас морской путь вдоль всего африканского побережья почти безопасен. Это так же имеет большое значение. Путь из Атлантического океана на ближний восток в Индийский и Тихий океаны, через Средиземное море на 13 с половиной тысяч километров короче, нежели обходный путь, которым вынуждены были пользоваться до последнего времени наши союзники.

За последние дни действия авиации союзников вновь усилились. Английские и американские бомбардировщики совершили налеты на Дюссельдорф, Бохум, Вильгельмсхафен, Буктсхаузен, Бермен, Киль, Мюнстер и другие германские города. На Дюссельдорф и Мюнстер английские летчики сбросили свыше 2 миллионов тонн бомб. (ТАСС).

Иисус и редакция

Невнимательно относятся к быту рабочих

Невнимательно относятся к бытовым условиям рабочих лесные организации: лестранхоз, леспромхоз «Шахтолес», сплавучасток и другие.

В рабочих бараках развелось много насекомых (клопов, тараканов), что не дает никакой возможности рабочему нормально отдохнуть после работы.

Есть ряд руководителей, которые устраивают бараки кое-как, ссылаясь на военную обстановку. Например, на участке Бродовое (начальник лесоучастка т. Сиротин) тес настлан сплошными нарами, в два ряда, грязный и не строганный; здесь клопы и тараканы плодятся с большим успехом и никакая дезинфекция тут не поможет. Можно избавиться от насекомых лишь путем промазки стен (пазов). Затем ни в коем случае нельзя допускать нестроганный тес на устройство нары, доски должны быть гладко выстроганы. В бараках надо соблюдать чистоту и порядок.

Необходимо создать все условия рабочему для нормального отдыха, в целях лучшей производительности труда, выполнения и перевыполнения производственной программы.

Н. Ханьнин, помсанврача.

Когда же будет хороший хлеб?

На протяжении продолжительного времени пекарня при Лапшагском сельпо выпекает хлеб очень плохого качества. От корок с вершок закала.

Корки в 2 сантиметра толщиной, горелые. Хлеб очень кислый.

Продажа хлеба производится в неопределенные часы и людям приходится иногда простаивать в очереди за хлебом днями, теряя дорогое рабочее время.

Председатель сельпо Смирнова занимается больше личными делами, совсем не заботится о порядке в снабжении населения.

Мы просим Лапшагский сельсовет воздействовать на руководство сельпо и улучшить дело с выпечкой хлеба и его продаж.

Эвануированные.

Почему Канышев не привлечен к ответу?

В колхозе «Боевик», Звернихинского сельсовета, колхозник Канышев Г. в самое горячее время полевых работ вывел из строя лошадь, вследствие небрежного отношения; лошадь была обтерта и не могла работать в течение 32 дней.

Это за Канышевым уже не первый случай.

Решением общего собрания было постановлено привлечь Канышева к ответственности. Но

правление колхоза до сих пор ничего в этом отношении не предпринимает.

Просим районного прокурора обратить на это дело внимание и выяснить, почему руководители нашего колхоза относятся примиренчески к людям, которые из-за безответственного отношения к коню наносят вред в колхозной работе и колхозном хозяйстве.

Колхозник.

Выполним твою просьбу, товарищ!

Величайшая дружба и взаимная забота людей фронта и тыла, в великой отечественной войне, войдет в историю, как следствие негнбимой воли и желания нашего народа отстоять родину от попыток злого врага поработить ее.

Люди в тылу постоянно заботятся о бойцах на фронте и жертвуют всем, что только может помочь Красной Армии в успешной борьбе с врагом.

Бойцы фронта в своих письмах и запросах все время заботятся о работе и делах тыла, стараются мобилизовать внимание оставшихся здесь братьев, сестер, отцов и матерей на хозяйственных задачах стоящих перед тылом.

Недавно в колхоз им. Парижской коммуны, Антонихинского сельсовета, пришло письмо от члена этого колхоза — теперь фронтовика, Ульянова Павла Ивановича.

Он пишет: «Дорогие колхозники и колхозницы! Главная и основная

ваша задача в данный момент — это полностью засеять всю площадь земли по спущенному вам плану. А затем вырастить на своих полях хороший урожай.

Я знаю, что теперь вам в колхозе стало труднее работать, вы ощущаете недостаток в мужской рабочей силе, ощущаете недостаток также и в тягловой силе. Вам приходится работать и за нас. Но если вы поднимете производительность труда и на основе соревнования все, как один, дружно возьметесь за работу, — недостаток тягловой и рабочей силы не будет для вас помехой, чтобы производить все работы в срок и дать стране и фронту все необходимое для победы над коварным и злым врагом.

Дорогие товарищи, если бы видели, что делают наши враги в оккупированной местности, то ни о каких трудностях в работе у вас никогда-бы не было и мысли. Враг мучает, на-

другается, убивает наше мирное население. На глазах матерей убивает детей, угоняет на работы в Германию юношей, девушек и людей старших возрастов. Враг отбирает у населения все имущество и за всякое сопротивление расстреливает на месте. Мы проходим мимо сожженных сел и деревень, где тысячи замученных и истерзанных людей трупами лежат по дорогам. За все эти злодеяния, мы должны отомстить врагу. Помогайте же нам в этом своей ударной работой в тылу».

Это письмо бойца Ульянова было зачитано на общем собрании колхозников.

Чтобы не словами, а делом ответить на призыв своего земляка, колхозники и колхозницы развернули социалистическое соревнование и взяли на себя индивидуальные обязательства. Они дали слово выполнить свой долг перед родиной и успешно справиться с задачами, стоящими перед колхозом.

В. Соколова.